

ÎN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI

Intrecere pe șantier

Citările mari, zvelte, ale combinațiilor de celuloză se întind semețe pe șesul Brăganului, în apropierea Brăilei. Aici la Chișcani se construiește într-un ritm rapid. Nu e mult de cînd am trecut pe aici și iată că șantierul a devenit aproape de nerecunoscut. Au apărut noi clădiri, noi agregate și instalații.

Obiectul principal este construcția fabricii de celuloză. Aici lucrările au înaintat mult. La fierbătorie s-a turnat radiatorul și fundatia pentru 6 fierbătoare; la albitorie s-au terminat lucrările de sădături, iar dulgherii din echipele conduse de Vasile Damian și Traian Baraban au pregătit aproape jumătate din cofrajele pentru fundatii. La hala de deshidratare s-a terminat montarea cofrajelor și a armăturilor și s-a turnat peste 80 la sută din planșeu.

Ceea ce preocupă mult pe constructori în această perioadă este economisirea materialului, îndeosebi a lemnului și fierului. Toate echipele de dulgheri au introdus în fabrică pentru economisirea materialului. Cei din echipa lui Vasile Damian aplică o nouă metodă care constă în montarea cofrajelor fără planșe intermediare, iar echipa lui Gheorghe Buliea folosește aceleași cofraje pentru turnarea fundatiilor alăturate. În felul acesta constructorii au economisit în ultimele două luni materiale în valoare de 540.000 lei.

Zilele acestea au fost aduse pe șantier cele 12 fierbătoare care vor fi instalate în hala de fierbătorie a fabricii de celuloză. Sînt agregate mare de cîte 39 tone, fiecare, fabricate în R. D. Germană. Montorii

DIN CARNETUL CORESPONDENTULUI

la întrecut circuit de paste semichimice al fabricii de cartoane — ne spune maestrul.

Paralel cu lucrările de rodaj montorii din echipele lovarșilor Ipa Brincoveanu și Voicu Turcuc execută instalatiile din hala pentru prepararea apei de fabricație, 8 filtre mici și 2 filtre mari au fost de acum instalate.

Cu aceeași însușire se lucrează la construcția bazinelor de deshidratare, la canalul colector, ca și în port, unde va sosi stuful din Delta. Peste tot lucrările înaintează, rapid. Constructorii se întrec pentru a termina cît mai multe obiective pînă la 1 Mai.

GH. BALTA
coresp. „Scînteia”

In Valea Jiului Toate minele cu planul depășit

PETROȘANI (coresp. „Scînteia”).
La Lonea și Lupeni, la Aninoasa și Vulcan ca și la celelalte mine de cărbune din Valea Jiului, întrecerea în cinstea lui 1 Mai este în toi. Realizarea cea mai de seamă obținută de minele Văii Jiului în această lună este depășirea planului la toate minele cu 1.300—8.000 tone de cărbune.

La mina Lupeni, minerii din brigada condusă de comunistul Mihai Huda, care a stabilit în luna martie recordul pe mină la lucrările de pregătire, executînd 125 m.l. de înaintări, muncesc pentru a obține noi realizări în cinstea zilei de 1 Mai. Minerii din Lupeni în frunte cu comunistii Avram Dojiu, Alexandru Furo, Ion Schianu, Ion Popa, Andrei Nagy etc. au extras de la 1 pînă la 28 aprilie 7.850 tone de cărbune cocsificabil peste plan. Mina Lupeni, în această lună, continuă să fie frunțasă pe bazin.

La Uricani, brigăzile conduse de frunțasi în producție Dumitru Vascul, Ion Bria, Vasile Hrițcan, Vasile Apostol și Viorel Neamtu, au extras de la începutul lunii aprilie între 180—700 tone de cărbune cocsificabil peste plan.

Acțiuni tineresti

CONSTANTA (coresp. „Scînteia”). — Tinerii din raionul Istria, raionul Constanta, participă cu entuziasm la acțiunile de gospodărire și înrumusare a satelor. Astfel, pentru construirea de drumuri ei au extras din cariere 26.481 m.c. de piatră și au transportat pe șosele și drumuri 25.209 m.c. de piatră. Prin aceasta s-au realizat economii de peste 1.100.000 lei.

O contribuție de seamă aduc tinerii la asigurarea condițiilor pentru mărirea producției agricole la hectar. Anul acesta tinerii din gospodăriile colective din raion au transportat pe cîmp 93.822 tone gunoi de grajd.

Din rîndurile tinerilor muncitori, ale studenților, elevilor și funcționarilor din Capitală s-au creat, numai în primele două săptămîni din această lună, 43 noi brigăzi permanente de muncă patriotică; numărul brigăzilor de acest fel a ajuns astfel la aproape 2.300, cuprinzînd peste 85.000 tineri.

În primele două săptămîni ale lui aprilie brigăzile permanente de muncă patriotică au efectuat peste 250.000 ore de muncă voluntară pe șantierul apeductului nr. 3 Arcuș-București, pe șantierul de îndiguiri de la G.A.S. Bragadiru, precum și la diverse lucrări de înrumusare a Capitalei. Totodată, tinerii au colectat peste 1.270.000 kg. fier vechi.

Amenajări sanitare pentru ceferiști

În curînd, la spitalul C.F.R. Timișoara va intra în funcțiune o nouă aripă pentru secția de chirurgie cu 50 de paturi și bloc operator. De asemenea se fac lucrări de reparații capitale la o serie de sanatorii balneare C.F.R. La Buziaș de pildă se renovează întreg sanatoriul C.F.R. și se reamenajează instalațiile de băi. Anul acesta vor pleca cu 10 la sută mai mulți ceferiști în stațiunile balneare ca anul trecut.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român — conducătorul poporului român, organizatorul și inspiratorul tuturor victoriilor noastre!

COMUNICAT cu privire la Conferința miniștrilor Afacerilor Externe ai țărilor participante la Tratatul de la Varșovia și al Republicii Populare Chineze

În zilele de 27 și 28 aprilie 1959 a avut loc la Varșovia Conferința miniștrilor Afacerilor Externe ai țărilor participante la Tratatul de la Varșovia și al R.P. Chineze. La Conferință au participat:
Din partea Republicii Populare Albania — B. Shylla, ministrul Afacerilor Externe;
Din partea Republicii Populare Bulgaria — K. Lukanov, ministrul Afacerilor Externe;
Din partea Republicii Cehoslovace — V. David, ministrul Afacerilor Externe;
Din partea Republicii Populare Chineze — Cian Ven-fian, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe;
Din partea Republicii Democratice Germane — L. Bolz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe;
Din partea Republicii Populare Polone — A. Rapacki, ministrul Afacerilor Externe;
Din partea Republicii Populare Romine — A. Bunaciu, ministrul Afacerilor Externe;
Din partea Republicii Populare Ungare — J. Peter, prim-locțiitor al ministrului Afacerilor Externe;
Din partea Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste — A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe.

La Conferință a avut loc un schimb de păreri în legătură cu apropiatele tratative de la Geneva între statele din Est și Vest în problemele referitoare la Germania, inclusiv Tratatul de pace și problema Berlinului.

Conferința a demonstrat deplina unanimitate în aprecierea situației internaționale actuale și în privința modului de abordare a rezolvării problemelor arzătoare în interesul întăririi păcii și al asigurării securității popoarelor.

Conferința subliniază că în urma eforturilor statelor iubitoare de pace îndreptate spre încetarea „războiului rece” și dezvoltarea colaborării internaționale, pe baza principiilor coexistenței pașnice a statelor cu orînduri sociale diferite, s-au îmbunătățit în mod simțitor perspectivele de slăbire a încordării internaționale.

Participanții la Conferință constată cu satisfacție că în momentul de față, în urma tratativilor cu puterile occidentale, s-a ajuns la un acord cu privire la convocarea Conferinței miniștrilor Afacerilor Externe și a conferinței la cel mai înalt nivel. Popoarele așteaptă de la aceste conferințe asemenea soluții ale problemelor internaționale arzătoare care să însănoțească în mod radical atmosfera în relațiile dintre state și să asigure cotitura atît de necesară în evoluția situației internaționale, pentru a crea popoarelor condiții de viață pașnică și liniștită.

Participanții la Conferință și-au exprimat convingerea

că adoptarea de către Conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe a unor hotărîri de comun acord în două dintre cele mai acute și importante probleme ale contemporaneității — încheierea Tratatului de pace cu Germania și lichidarea regimului de ocupație în Berlinul occidental — va pune pe o bază trainică cauza păcii în Europa.

Lipsa unui Tratat de pace cu Germania este folosită de forțele ostile cauzii păcii în scopul reinvierii militarismului german, pentru promovarea fătîșă a unor pretenții revanșarde și transformarea Germaniei occidentale în principala bază a N.A.T.O. pentru arma atomică și arma rachetă. Menținerea rămășițelor regimului de ocupație în Berlinul occidental creează o nouă focar permanent de încordare și de conflicte. Continua amînare a reglementării pașnice cu Germania ca și a rezolvării problemei Berlinului nu poate să ducă decît la intensificarea pericolului de război în Europa.

Țările participante la Conferința miniștrilor Afacerilor Externe aprobă și susțin în unanimitate propunerile Uniunii Sovietice privind încheierea Tratatului de pace cu Germania și lichidarea regimului de ocupație în Berlinul occidental.

Proiectul sovietic al Tratatului de pace cu Germania prevede garanții sigure pentru securitatea popoarelor europene, asigură deplina restabilire a suveranității poporului german și crearea condițiilor necesare dezvoltării pașnice și democratice a Germaniei. Reglementarea pașnică cu Germania ar constitui un pas important înainte pe drumul reunificării Germaniei pe o bază pașnică și democratică. Tratatul de pace ar impune celor două state germane obligații egale și le-ar acorda drepturi egale, ceea ce ar crea o bază adecvată apropierii dintre R.D.G. și R.F.G.

Semnarea Tratatului de pace cu Germania ar pune de asemenea capăt regimului de ocupație în Berlinul occidental.

Statele reprezentate la Conferință consideră că în condițiile actuale o rezolvare acceptabilă a problemei Berlinului occidental, a cărui securitate și legături nestînjinite cu lumea exterioară îi garantează de marile puteri cu participarea Organizației Națiunilor Unite. Ele pornesc de la faptul că dacă toate statele interesate ar dori aceasta, există posibilitatea de a se realiza un acord asupra garanțiilor efective, care să asigure dezvoltarea

(Continuare în pag. IV-a)

Fiecare metru forat — mai ieftin

PLOEȘTI (coresp. „Scînteia”). — Petroliiștii din sectorul de foraj Liliștii și-au îndeplinit angajamentele luate în cinstea zilei de 1 Mai. Ei au realizat planul pe această lună încă de la data de 24 aprilie și au săpat în plus pînă în prezent 400 m.

Cele mai însemnate realizări au fost obținute de sondorii din brigăzile de foraj conduse de brigadirii Dumitracu Marin, Bumbăcea Hara-Lambie, Ion Vlaicu și montorii din brigada de montaj condusă de Lazăr Panait.

Prin reducerea consumurilor de materiale și chimicale și a cheltuielilor de montaj, la fiecare metru forat, prețul de cost a fost mai scăzut. Colectivul șantierului a realizat astfel, în primul trimestru al anului, economii în valoare de 506.000 lei.

Not unități comerciale în stațiunile balneo-climaterice

În vederea unei mai bune aprovizionări a stațiunilor balneo-climaterice, Ministerul Comerțului a luat măsuri pentru lărgirea rețelei cu noi unități. Astfel, la Borsec s-a organizat un complex comercial alimentar, la Lacul Roșu se va amenaja un restaurant, la Vasile Roaită un bufet expres, la Eforie un nou magazin cu produse industriale, iar la Băile Herculane o braserie-cafenea. În multe localități balneare vor funcționa în sezon restaurante-pensiune.

Rețeaua comercială va avea noi unități pentru vânzarea băuților răcoritoare și înghețatei. În stațiuni vor funcționa 202 puncte de desfacere a acestor produse.



La țesătoria de mătase „Ana Ipătescu” din Capitală, întrecerea în cinstea zilei de 1 Mai a cuprins întregul colectiv. Muncitorii de la secția de țesut au economisit materiale în valoare de 5.710 lei.

Tov. Lucia Sirbulescu lucrează la imprimatul mătăsurilor de aproape doi ani. E frunțasă în producție și candidată de partid. Lucrează la modele noi, create în cinstea zilei de 1 Mai.

La realizarea noilor modele a adus o contribuție însemnată și tovarășa Aurica Ispasiu care pregătește desenele. Ea aplică în practică cele învățate în cei 6 ani de studiu la Institutul de artă plastică „Nicolae Grigorescu”.

Inginera chimistă Gabriela Antonescu, sefa secțiunii finisaj, a reușit să ridice sectorul ei printru cele frunțase din fabrică.

În fotografie: Lucia Sirbulescu (jos), Aurica Ispasiu (mijloc) și ing. Gabriela Antonescu (sus).



Crosul „Să întîmpinăm 1 Mai” se bucură de mare popularitate în toate colțurile țării. În fotografie: Tineri participînd la faza orășenească a crosului „Să întîmpinăm 1 Mai” la Galați.

SCRISOARE DIN G. A. S.-BUZIAȘ

Mu-i un aprilie oarecare...

Pe la sfîrșitul lui martie, îndată după apariția Hotărîrii C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri, cu privire la unele măsuri pentru îmbunătățirea conducerii și controlului de partid și a activității economice în G.A.S., Molnar Alexandru a primit sarcina de organizator de partid în G.A.S. Buziaș. Sarcina lui, ca de altfel a tuturor celor care au fost numiți în această funcție, sună limpede: Trebuie întărit rolul organelor și organizațiilor de partid în ce privește conducerea și controlul în privința activității gospodăriilor agricole de stat...

S-a bucurat mult tot, Molnar. Avea și motiv. În 1948, cînd a luat ființă gospodăria la Buziaș, cînd totul era abia în fașă, el a lucrat aici ca șef de echipă în sectorul vitei. Cu trecerea anilor, pe măsură ce gospodăria s-a dezvoltat, a ocupat, rînd pe rînd, diferite funcții. Apoi, cînd a fost instructor al Comitetului regional de partid Timișoara s-a ocupat mereu de problemele gospodăriilor de stat. Acum, revenind în gospodăria din care a plecat cu ani în urmă, pe lângă faptul că-i în problemă, are avantajul cunoașterii oamenilor ceea ce i-a permis, cum s-ar spune, să „pășeze cu dreptul” de la început.

Nimic nu-i era străin. Cunoștințele căpătate în ultimii ani în munca de partid l-au ajutat. În activitatea organizației de bază aceasta s-a resimțit din primele zile ale lui aprilie. Au simțit-o muncitorii gospodăriei.

„Elisabeta Ambrus, îngrijitoare la vite, obține zilnic un spor de greutate de peste un kilogram la vițelii din grajdul de care răspunde. De ce n-ar obține și Maria Bănuș asemenea rezultate? A avut loc un schimb de experiență și Elisabeta Ambrus a demonstrat practic și celorlalți îngrijitori metodele ei.

Sectorul zootehnic trebuie împins înainte... La secția mecanică, membrii de partid au inițiat o acțiune pentru realizarea de cît mai multe economii... Peste tot, împreună cu Mihai Ion, directorul, și ceilalți co-

muniști, organizatorul de partid a studiat căile pentru îmbunătățirea muncii în sectoarele mai slabe ale gospodăriei. Elan există, forțe sînt, și încă tineresti. Este necesar, (au discutat într-o ședință) ca organizația de partid, care a muncit bine și pînă acum, să acorde pe viitor mai multă atenție primirii în rîndurile candidaților de partid a femeilor muncitoare frunțase în producție.

S-au luat și unele măsuri. În locurile „cheie” au fost repartizați membrii de partid. S-a pus accent pe activitatea organizației U.T.M. (din 46 de tineri — 42 sînt membri U.T.M.). „Astă-i o forță, nu glumă, tovarășe. Cum stăm cu disciplina?” i-a întrebat Molnar pe ceilalți. N-a primit răspuns, i-a văzut numai pe unii clătînd din cap.

„Și în trecut organizația de bază a acordat o mare atenție activității sindicatului. Acum, cu atît mai mult, primind sprijinul calificat al noului organizator de partid, sindicatul se ocupă mai concret de organizarea consfățuirilor de producție pe secții. Se discută cu muncitorii planurile, au loc schimburi de experiență (în special la sectorul zootehnic). Întrecerea socialistă a căpătat un caracter viu. Stegulețele roșii de „frunțas în producție” nu se mai prăfuesc la cîte unii, uitate. „Zboară” dintr-un sector în altul, de la o echipă la alta, de la un om la altul. Sînt folosite cu mult mai multă precizie toate mijloacele de agitație. De exemplu, numai în ultimele săptămîni, directorul Mihai Ion, inginerul șef și cîteva muncitori frunțasi au vorbit la stația de radioamplificare despre recenta hotărîre a partidului privind gospodăriile de stat, despre aplicarea diferitelor lucrări agrotehnice necesare în campania de primăvară etc. Gazetele de perete, foaia volantă se ocupă de viața trepidantă din gospodărie. Într-un cuvînt se vede mîna pricepută a organizatorului de partid, om energic, care într-un timp relativ scurt, împreună cu ceilalți membri de partid, a reușit să ridice munca organi-

De 1 Mai In piețe și parcuri

În ziua de 1 Mai, după tradiționala demonstrație a bucureștenilor, piețele și parcurile, pîdurile din jurul Capitalei vor răsună pînă noaptea tirziu de cîntece și veselie.

Pe o estradă special amenajată în piața Republicii, va concerta o fanfară, apoi se vor executa cîntece muncitorești și patriotice, dansuri populare, de către formații artistice de amatori sau profesioniști. În piața Libertății va cînta fanfara M.F.A., apoi va rula un film. Filme vor rula de asemenea în

Piața Unirii și în alte piețe din București. În grădina Cișmigiu și pe insula Trandafirilor din parcul Stalin vor avea loc seri de dans populare. În pîdurile Băneasa și Andronache, pe estrade speciale amenajate se vor produce formații corale, se vor executa jocuri populare.

Formațiile artistice de amatori și cele profesioniste pregătesc de zor programele pe care le vor prezenta în piețe și parcuri.

TELEGRAME

Tovarășului CIU EN-LAI
Premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze

Cu prilejul confirmării dv. ca Premier al Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze, vă rog să primiți din partea poporului român, a guvernului R.P. Romine și a mea personal cele mai cordiale felicitări, precum și călduroase urări de noi și mari succese în lupta poporului chinez pentru prosperitatea patriei sale.

Sînt convins, tovarășe Premier, că prietenia indestructibilă și relațiile de colaborare dintre poporul român și marele popor chinez vor continua să se dezvolte neîncetat, în interesul operii de construcție socialistă din țările noastre, a întăririi unității lagărului socialist, al apărării cauzei păcii.

CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romine

Tovarășului CIU DE
Președintele Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Popolari pe întreaga țară a Republicii Populare Chineze

Vă rog să primiți cordiale felicitări din partea mea și a Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine cu prilejul alegerii dv. ca președinte al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Popolari pe întreaga țară a Republicii Populare Chineze. Vă urez dv. și harnicului popor chinez noi succese în lupta pentru făurirea vieții noi, socialiste.

CONSTANTIN PURULESCU
Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

Expuneri despre însemnătatea internațională a Congresului al XXI-lea al P. C. U. S.

Organizațiile de partid din întreaga țară desfășoară o intensă muncă de popularizare a documentelor ce luate de-al XXI-lea Congres extraordinar al P.C.U.S.

În fața activului comitetelor regionale, orășenești și raionale de partid s-au făcut expuneri cu privire la însemnătatea internațională a Congresului al XXI-lea al P.C.U.S. La expuneri au participat activiști de partid, secretari ai organizațiilor de bază, propagandiști, cadre din aparatul de stat, din economie și conducători ai organizațiilor de masă. Numai expunerile făcute de lectorii ai C.C. al P.M.R. au fost ascultate de peste 35.000 de tovarășe.

Expuneri cu privire la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. au ținut de asemenea membri ai comitetelor regionale, orășenești și raionale de partid și lectorii ai comitetelor regionale de partid.

La școlile de partid, universitățile și școlile serale de marxism-leninism, la cabinetele de partid din regiunile Hunedoara, Baia Mare, R.A.M. și altele au fost organizate cicluri de lecții și consultatii pe teme ca: „P.C.U.S. — forța conducătoare și organizatoare a poporului sovietic în lupta pentru victoria comunismului, detașament de frunte al mișcării comuniste și muncito-

rești internaționale”; „Dezvoltarea creatoare a teoriei marxist-leniniste în lucrările Congresului al XXI-lea al P.C.U.S.” și altele.

În orașele București, Timișoara, Iași, Cluj, Orășul Stalin, Tg. Mures, Arad, Petroșani, Mediaș s-au organizat expuneri pentru intelectuali la care au participat academicienii, scriitorii, artiștii, oameni ai științei și tehnicii, cadre didactice, juriști, medici și studenți.

Participanții la expuneri, discutiți și consultații au manifestat un interes deosebit pentru măretele obiective ale septenaliului, pentru problemele înaintării țărilor socialiste spre comunism ose și rezolvate creator în raportul tov. N. S. Hrusciov și în documentele congresului, precum și pentru ideile și măsurile constructive elaborate de Congres pentru apărarea și consolidarea păcii.

Pe baza expunerii făcute de tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej la adunarea activului de partid din orașul și regiunea București s-au subliniat bogatele învățăminte pe care le deslușete ca: „P.C.U.S. — forța conducătoare și organizatoare a poporului sovietic în lupta pentru victoria comunismului, detașament de frunte al mișcării comuniste și muncito-

C. MANTU

(Continuare în pag. II-a, col. 6-7)

VIAȚA DE PARTID

Învățământul de partid — sprijin prețios în îndeplinirea sarcinilor economice și politice

Comitetul raional de partid Botoșani acordă o mare atenție învățământului de partid — important mijloc de educare a membrilor și candidaților de partid, de ridicare a conștiinței socialiste a oamenilor muncii. Ca urmare a bunei organizări a cursurilor de studiu de la sate...

rea făcută la cursul seral anul II din comuna Bucecea, propagandistul Constantin Dunea, activist de partid, a arătat că în timp ce întovăriașea „Al II-lea Congres al P.M.R.” a obținut de pe suprafața cultivată cu sfeclă de zahăr 32.000 kg. la ha...

făptuite. Astfel, s-a amenajat prin muncă voluntară un iaz de 57 ha. iar anul acesta gospodăria colectivă va cultiva sfeclă de zahăr pe 20 ha. irigate.



La gospodăria agricolă de stat din Cătălina, raionul Tg. Seculesc, se cresc peste 8.000 de păsări de la care se obțin zilnic mil de ouă. În fotografie: Tînăra Pakucs Ilona îngrijește cu multă atenție cele câteva sute de găini care-i sînt încredințate. (Foto L. Losonczy)

Spre deosebire de anii trecuți, cînd comitetul raional de partid se limita la organizarea studiului doar la cadrul tematicii formulate la început de an, acum în cursuri și cursuri au fost predate și teme noi, izvorite din documentele de partid care au apărut între timp, ca și din problemele pe care le ridică viața. Au fost discutate pe larg documentele Plenarei C. C. al P.M.R. din noiembrie 1958, sarcinile concrete ce revin organizațiilor de partid din raionul Botoșani în îndeplinirea acestor hotărîri. S-au introdus în programul de studiu al cursurilor și cursurilor lecțiile: „Insemnătatea economică a dezvoltării producției de sfeclă de zahăr și a plantelor oleaginoase în raionul Botoșani”, „Munca în comun și dezvoltarea fondului de bază, condiție esențială pentru întărirea economiei organizatorice a întovăriașilor agricole”.

Comitetul raional de partid a îndrumat propagandistii ca în cadrul cursurilor și cursurilor pe care le conduce să nu urmărească numai cunoașterea diferitelor probleme teoretice ci să explice și felul în care tezele teoretice, principiile generale se leagă de problemele și sarcinile concrete ce se ridică la locul de muncă respectiv. Astfel, în expun-

Exemplul comuniștilor a fost urmat de majoritatea țăranilor muncitori din toate satele și comunele raionului. Numai în cursul anului acesta au intrat în gospodăriile colective și întovăriașii agricole 2.500 familii. Acum, 98 la sută din numărul familiilor și 96 la sută din suprafața raionului este cooperativizată.

Note bibliografice

D. CORBEA: „De peste mări și țări”

În colecția „În jurul lumii” a Editurii Tineretului a apărut volumul „De peste mări și țări” în care Dumitru Corbea a strîns impresii din călătoriile făcute în Uniunea Sovietică, R. P. Bulgaria, R. D. Germană și din țările vizitate cu prilejul unei croazieră pe Marea Mediterană: Turcia, Grecia, Egipt și Italia.

poziția agricolă unională din Mostuș, unde ca într-o oglindă se reflectă uriașe realizări ale statului sovietic. Dar scriitorul nu se oprește numai asupra monumentelor de artă. El descrie pe hamali din Constantinopol care se clatină sub greutatea pozelor; pe muncitorii din orașele italiene care trăiesc în adevărate grote, în timp ce la cîteva străzi mai departe, bilete „de închiriat” se răsuflă pe geamurile unor case noi și luminoase; stă de vorbă cu o bătrînă din Lepzig, care l-a cunoscut pe Lenin în anii emigrației, evocă lupta muncitorilor saxon împotriva fascismului, sau relatează în pagini emoționante eroismul oamenilor sovietici în timpul ocupației hitleriste, ori lupta partizanilor bulgari împotriva aceluiași cuceritor.

Pe urmele materialelor publicate Cei ce au persecutat pe corespondentul voluntar au fost sancționați

În „Știința” nr. 4397 din 14 decembrie 1958 a publicat scriitorul, „Sancțiuni aspre gîtuitorilor critici” în care Ștefan Pop, șeful atelierului „Octombrie Roșu” din Pîngărați, raionul Piatra Neamț, era criticat pentru că a desființat contractul de muncă în mod abuziv, din răzburare, lui Dumitru Gheorghiu, electrician la acest atelier, care a sesizat redacția despre unele ilegalități comise de Ștefan Pop.

stifica în mod neprincipial abuzul comis, abuz la care participaseră și ei. Comitetul raional de partid Piatra Neamț și Departamentul Silvicului au informat redacția despre măsurile luate. Organele administrative au hotărît înlocuirea lui Ștefan Pop din funcția de șef de atelier și mutarea lui disciplinată în altă unitate, precum și desființarea contractului de muncă al lui Aurel Ștefan.

Între 5 și 20 mai urmează să se încheie anul școlar în cursurile și cercurile învățământului de partid în raionul Botoșani. Biroul comitetului raional de partid a stabilit o serie de măsuri privind instruirea aparatului de partid și pregătirea temeinică a propagandistilor. Cabinetul de partid a pregătit din timp problemele pentru recapitularea materialului predat. Pentru a asigura buna desfășurare a seminarilor recapitulative, comitetul raional de partid și-a propus ca la cursuri și cursuri să participe membri ai biroului și ai comitetului raional de partid, tovarăși cu experiență în munca de propagandă din aparatul de partid și de stat.

DIMOS RENDIS: „Ulița piperului sălbatic”

Poet talentat, Dimos Rendis se afirmă, prin romanul de față și ca un prozator romantic. Ulița piperului sălbatic” evocă o „mădă grea, dramatică din viața poporului grec: anii de ocupație hitleristă. În acei ani teroarea fascistă își da mina cu foamea cea mai cruntă. În viața din strada Oréas („Ulița piperului sălbatic”) se oglindesc puternice contraste din viața Atenei aceluiași an. De o parte casele negustorilor Bôkos și Dukas, de altă parte locuințele sărăcășii ale unor oameni simpli, muncitori rămași fără lucru din pricina ocupației. În timp ce Dukas își îndeamnă fiul să colaboreze cu hitlerștii, Bôkos, pe de altă parte, își ține magaziele pline cu alimente și, în ascens, investește capital în afacerile lui Dukas.

acțiune precipitată, nu lipsită de dramatism, sînt descrise acțiunile de sabotare a unei construcții destinate cuceritorilor hitlerști, manifestata organizată de organizația patriotică E.A.M., acțiunea de depistare a speculanților care înfometau populația etc. Prezentați pe tînrul Nondas ca un participant activ la toate aceste acțiuni, scriitorul surprinde procesul care transformă un adolescent lipsit de o concepție clară asupra vieții, într-un tînr luptător cu o conștiință revoluționară. Cu subtilitate și gingașie, Rendis dezvoltă sentimentele, frământările și căutările ce însoțesc adolescența. Dragostea ce se înfiripă între Nondas și Sia Nidis, dorința fierbinte a celui dintîi de a deveni un om adevărat, demn, curajos, sînt descrise cu înțelegere și profunzime. Acțiunea vioasă, individualitatea pronunțată a personajelor, veridicitatea faptelor relatate fac ca această carte să fie citită cu interes și justificat curiozitatea cu care este așteptat cel de-al doilea volum anunțat de scriitor.

Colaborarea economică frățească a țărilor lagărului socialist La a 10-a aniversare a C. A. E. R.

Pentru țările lagărului socialist un factor esențial al dezvoltării lor pe calea socialismului, al accelerării mersului lor înainte, îl constituie relațiile de colaborare tovarășească stabilite între ele — întrucupare vie a principilor leniniste ale internaționalismului socialist. Bazate pe egalitatea în drepturi, aceste relații se caracterizează în primul rînd prin înțelegerea frățească, colaborarea tovarășească multilaterală, care dau posibilitatea țărilor lagărului socialist să valorifice în condiții tot mai bune avantajele transformării socialismului într-un sistem mondial. Aceste principii au fost așezate la baza organizării Consiliului de ajutor economic reciproc (C.A.E.R.) — organizație economică internațională a statelor socialiste suverane, egale în drepturi — de la a cărei înființare se împlinesc 10 ani. În acest deceniu, C.A.E.R. s-a dovedit unul din cele mai importante instrumente ale dezvoltării și îndinării colaborării economice frățești între statele socialiste care l-au alcătuit — R.P. Albania, R.P. Bulgaria, R. D. Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. Polonia, R. P. România, R. P. Ungară și U.R.S.S. După cum se știe, la lucrările C.A.E.R. participă activ și țările socialiste din Asia — R. P. China, R. P. D. Coreea, R.P. Mongolă și R.D. Vietnam.

AL. BIRLADEANU Vicepreședinte al Consiliului de Miniștri pe linia comerțului exterior, țările socialiste au zădărnicit planurile cercurilor reacțiunii internaționale de a le înăbuși dezvoltarea prin măsurile de discriminare în relațiile comerciale, iar politica blocadei s-a întors împotriva inițiatorilor ei. Acordurile comerciale de lungă durată încheiate între țările socialiste au o mare însemnătate pentru conducerea planificată a economiei, întrucît ele asigură livrările de mărfuri principale și permit să se aibă în vedere interesele reciproce în elaborarea planurilor de perspectivă ale fiecărei țări. Despre strînsa legătură comercială ale țării noastre cu celelalte țări socialiste și importanța lor pentru economia națională vorbește faptul că ponderea acestor țări în volumul total al comerțului exterior al R. P. Romînie este de 75-80 la sută. Pe măsura desfășurării construcției economice, țările lagărului socialist au dezvoltat colaborarea între ele în cadrul C.A.E.R. în diferite forme, un rol hotărîtor jucînd colaborarea lor cu Uniunea Sovietică, a marea putere industrială socialistă, care acordă un important ajutor țărilor de democrație populară în industrializarea lor socialistă, în dezvoltarea economiei lor naționale. Una din aceste forme o constituie livrările de utilaje și instalații complete pentru întreprinderi. Între 1950 și 1957 exportul de mașini și utilaje din U.R.S.S. către celelalte țări socialiste a crescut de 2,6 ori, din Cehoslovacia de 3,1 ori. De pildă, Uniunea Sovietică furnizează Poloniei utilaj complet și o ajutor în construirea a 72 marci de întreprinderi din industria extractivă, metalurgică, chimică, energetică și-a. Cu ajutorul U.R.S.S., în R.P. Chineză se construiesc mai mult de 200

întreprinderi mari, aparținînd diferitelor ramuri ale industriei grele. R.D. Germană ajută Chinei în construirea a 41 obiecte industriale. În dezvoltarea economică a țărilor membre ale C.A.E.R. un rol important are într-ajutorarea lor pe linia creditelor și în mod deosebit sprijinul pe care-l primesc din partea U.R.S.S. prin credite pe termen lung, cu o dobîndă scăzută, în condiții avantajoase. Suma creditelor acordate de Uniunea Sovietică în anii de după război se cifrează la 28 miliarde ruble, dintre care majoritatea covârșitoare pentru plata utilajului și mașinilor. O deosebită însemnătate are colaborarea între țările membre ale C.A.E.R. în vederea construirii cu forțe comune a unor obiecte industriale, pentru valorificarea unor mări primă. De pildă, R. D. Germană și R. P. Polonă colaborează la construirea unor cariere pentru extragerea la suprafață a lignitului. R. D. Germană și R. Cehoslovacă ridică împreună o centrală electrică în R. P. Chineză. Țara noastră construiesc împreună cu R. D. Germană, R. Cehoslovacă și R. P. Polonă combinatul de la Brăila pentru chimizarea stufului din Delta Dunății, împreună cu R. Cehoslovacă o centrală electrică și unele fabrici de plaje și plăci. Pentru accelerarea progresului tehnic în țările socialiste, are o mare importanță colaborarea tehnică științifică dintre aceste țări. Țările socialiste își transmit gratuit unele altora documentarea științifică, patentele, își împărtășesc experiența înaintată în domeniul științific și în producție. Una din formele colaborării în acest domeniu o constituie elaborarea în comun a unor teme tehnico-științifice de către institutele de cercetări științifice. De exemplu, institutele sovietice și cele de ajutor colaborează împreună 600 asistenti tehnici eficientă aplicării lucrărilor comune sovieto-cehoslovace ridicîndu-se după unele calcule la circa 24 milioane ruble.

Și între institutele de cercetări științifice din țara noastră, din U.R.S.S. și alte țări socialiste există legături de colaborare, efectuîndu-se în comun cercetări în special în domeniul chimic. Pînă în prezent R. P. Romînia a primit ajutor tehnico-științific în aproape 2.500 probleme și a acordat ajutor în circa 1.700 probleme. O deosebită importanță are faptul că țările de democrație populară pot folosi realizările tehnice și științifice sovietice, care au obținut minunate succese de răsunet mondial. Țările socialiste se ajută și în formarea de cadre necesare în toate domeniile construcției socialiste. Astfel, în U.R.S.S., țara socialistă cu cea mai mare și mai bogată experiență, studiază aproximativ 14.000 studenți și aspiranți din țările de democrație populară. În R. P. Romînia studiază numeroși studenți din țările socialiste sovietice. În decursul unui deceniu, Consiliul de ajutor economic reciproc și-a îmbunătățit formele de activitate și, totodată, și-a lărgit sfera, cuprinzînd diverse ramuri ale industriei, agriculturii și transporturilor. El s-a dovedit a fi un sprijin prețios pentru diferitele țări socialiste în dezvoltarea lor pe calea progresului. „Unul din cele mai remarcabile rezultate ale colaborării economice socialiste — a spus tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — constă în aceea că țările democrat-populare, întemeindu-se pe resursele interne și pe ajutorul economic reciproc dintre țările lagărului socialist și în primul rînd pe acela al Uniunii Sovietice, rezolvă cu succes problema complexă și de cea mai mare importanță pentru dezvoltarea lor economică — industrializarea”. Tocmai datorită liniei generale de dezvoltare industrială, bazată pe relațiile de colaborare socialistă, chiar și acele țări care au pornit de la un nivel economic scăzut se transformă rapid în țări cu o industrie dezvoltată. În prezent producția de mijloace de producție reprezintă între o jumătate și două treimi din producția industrială a țărilor de democrație populară. În anul 1957 țările participante la C.A.E.R., deși cuprind numai cam o zecea parte a populației globului, au produs 19% din producția mondială de tractoare, 68% din producția de combine cerealiere, 22 la sută din

Nu-i un aprilie oarecare...

(Urmare din pag. 1-a)

masinilor agricole, de cele două brigăzi de mecanizare completă, are de gînd să mai înființeze una, după ce i-o cunoaște mai bine pe tractoriștii din brigăzile simple care deo camdată îi dau cea mai mare bătaie de cap. Pînă la toamnă, cum a stabilit consiliul gospodăriei, va trebi cu ea împreună cu ing. Petre Smolinski și Ion Gheorghiu să mecanizeze lucrările din sectorul viticol... Unorî, însă, seara (desi nu e un vizitor), singur, în liniștea nopții, gîndul lui Francisc zboară spre fosta lui tovarăși de muncă, și un deva, nu prea departe, către o fată cu ochii albaștri, farmacistă la Caransebeș... Oare ea o să-l urmeze?

Molnar Alexandru a rămas și el printre tractoriștii de la brigăzile simple. Îl cunosc bine mecanizatorii pe organizatorul de partid. De acum încolo vor trăi tot timpul împreună. Nici tov. Mihu nu e om rău, pînă nu-l scoți din sîrte. S-a supărat foc directorul, dar spune și dumneata, tovarășe Molnar, cum puteam să scap filmul? Era ultima zi. — Dar cu apa murdară în radiator, cum e? — M-am lămurit. Nu-i bună. Mi-a explicat tovarășul Francisc. Foala volantă „Stegarul” și „Ariciul”, gazeta satirică, au publicat cîteva articole și caricaturi despre indisciplina lui Bliदार. Mecanicul șef Francisc, deși e hărțuit peste tot, e mereu de atunci cu ochii pe el. Veghează ca Bliदार să aplice toate regulile agrotehnice, să-și îngrijească tractorul... N-ar vrea să-l piardă pe Bliदार. Organizația U.T.M. i-a pus însă în vedere lui Bliदार că la prima abatere îl va discuta pentru indisciplina în muncă și cine știe... Cu tractoriștii din brigăzile simple, tov. Molnar și Francisc Arva au organizat o seșdîntă. Nu se poate bate însă din palme și gata, instaurate discipline. Membrii de partid au datoriat să se ocupe mai mult de cei tineri, să-i educe. Pînă una alta nu există decît o singură soluție. Aceea pe care le-a recomandat o tinerilor organizatorilor de partid: muncă încordată, conștiincioasă, grijă pentru tractoare și mașini și o calitate superioară a lucrărilor executate. Altfel, nu mai merge... Mai sînt lipsuri nu-i vorba, în gospodărie. Treptat însă ele capătă rezolvare.

Primăvară plină

De la Bacova (cu culturi de cîmp), pînă la dealul Sîlagului (renumiți pentru vile sale), spre Nicișoara, între hotarele gospodăriei de stat, munca a început din plin. În lipsa șoferului (Valeriu Morăraș este în clasa a XI-a și era la școală), directorul Ion M. hu pornește Skodița cu trei bețe de chibrituri. Molnar Alexandru, organizatorul de partid, nu-i de acord cu „legalitatea” comisă, dar n-are încotro. Nu-i un aprilie oarecare. Odată cu începerea lucrărilor în cîmp s-au ivit probleme care nu suferă amănunțit. În ginerul șef Toth, primise sarcina din partea consiliului gospodăriei să stabilească timpul optim pentru însămînțări. Dăduse semnalul. „Pionier-345” trebuia însămînțat pe 245 hectare. Va aduce un însemnat spor de recoltă. Întrecerea între cele două brigăzi de mecanizare completă, cu Josef Boda șef la itilia și Gheorghie Coandă la a doua — începuse. Se însămintaseră primele 80 de hectare. Steagul îl cucerise brigada lui Boda. Dar nici Coandă nu se lasă... Skodița în care erau directorul și organizatorul de partid luase însă o altă direcție. Spre tractoriștii din brigăzile simple unde se pare că lucrurile merg mai enevios. În plus, directorul avea de rezolvat „cazul Bliदार”, un tractorist care nu-și îngrijește tractorul. Cu o seară înainte, la Bacova, tov. Mihu Ion găsisse plugul necurățat, aruncat în șanț și pe Bliदार la... cinematograful. Îl așteptase însă o nouă surpriză. Arva Francisc, noul mecanic șef, îl surprinsese pe Bliदार dîmneața, pînă din șanț în radiatorul tractorului. Nu i-a mers, Leneșul mi mult aleargă. Mecanicul șef îl pusese să care cu găteasa apă curată, s-o schimbe pe cea care ar putea înfunda radiatorul. Nu prea era de acord Bliदार cu metodele șefului mecanic. Cînd a auzit directorul de noua lui ispravă, a spus: — Să fii cu ochii pe el, tovarășe. La prima abatere ne lipsim de un asemenea tractorist...

Într-o seară, după terminarea unei seșdînt de consiliu, directorul l-a oprit pe Arva Francisc — mecanicul șef. — Tovarășe, am aflat că la Bucuzia e un loc vacant pentru o farmacistă... Francisc a căscat ochii. Nu se aștepta ca după o seșdîntă, în care se discutaseră o mulțime de probleme, directorului să-i mai ardea și de chestii personale. N-a răspuns, dar s-a cam fisticit. — Mă bucur, tovarășe Mihu, că te ocupi și de rezolvarea unor asemenea probleme, interveni Molnar. De fapt așa stă bine unui conducător. E o calitate în plus, pe care o vom arăta la primirea dumitale în rândurile candidaților de partid. Știi... asta-i sarcină a mea personală pe care mi-a încredințat-o organizația de partid... În seara aceea, după cele aflate de la director, mecanicul șef Francisc Arva a adormit după ce a ascultat ultimul sulerit de locomotivă din gara Bucuzia. Chemat la comitetul raional de partid, Molnar Alexandru a plecat cu ultimul tren la Timișoara. Va lipsi o zi din gospodărie...

Orariul magazinelor în preajma și în zilele de 1 și 2 Mai În vederea unei aprovizionări corezpunătoare a populației cu prilejul sărbătorii zilei de 1 Mai, unitățile comerciale vor funcționa după următorul program: În zilele de miercuri 25 aprilie și joi 30 aprilie, orariul tuturor magazinelor de produse alimentare și industriale, precum și al halezilor și piețelor, se va prelungi cu 1-2 ore pe zi, potrivit necesităților locale. Magazinele, care în mod obișnuit în aceste zile, miercuri și joi, sînt închise după-amiază, vor avea orariul din zilele obișnuite, prelungit cu 1-2 ore. Vineri 1 Mai toate unitățile comerciale vor fi închise. În zilele de sîmbătă 2 mai și duminică 3 mai, unitățile comerciale și de alimentație publică, precum și halele și piețele vor funcționa după programul obișnuit pentru zilele de duminică. Unitățile de alimentație publică vor funcționa în toate aceste zile după orariul obișnuit, cu excepția zilei de 1 Mai cînd se vor deschide după terminarea manifestației.

COMUNICAT

cu privire la Conferința miniștrilor Afacerilor Externe ai țărilor participante la Tratatul de la Varșovia și al Republicii Populare Chineze

(Urmare din pag. 1-a)

Orașul liber Berlinul occidental ca o unitate politică independentă, în treburile cărui să nu se amestece nici un stat.

Participanții la Conferința subliniază că guvernul Republicii Democratice Germane a adus o mare contribuție la eforturile îndreptate spre reglementarea problemei Berlinului. El salută hotărârea R. D. Germane de a respecta intrinsecul statutului Orașului liber Berlinul occidental și de a participa la garantarea securității acestuia.

Reține atenția faptul că, în ultimul timp, membrele S.U.A., R.F.G., Italiei și altor state membre ale N.A.T.O. întreprind măsuri grabnice în scopul creării de baze americane pentru arme rachetă și arme atomice pe teritoriul participanților europeni la N.A.T.O. Nu se poate să nu se acorde o deosebită atenție liniei periculoase pe care o urmează în această chestiune guvernul R.F.G., care a trecut în prezent la intensificarea măsurilor având ca scop înzestrarea armatei vestgermane cu arma nucleară și arma rachetă. Luând aceste măsuri guvernul R.F.G. acționează de asemenea împotriva oricăror propuneri urmărind slăbirea încordării internaționale și rezolvarea problemelor dezarmării, inclusiv împotriva propunerii poloneze în problema creării unei zone denuclearizate în Europa Centrală. O amenințare serioasă a securității țărilor vesteuropene o constituie amplasarea de baze militare și depozite ale Bundeswehrului pe teritoriile lor.

Judecând după toate acestea, se manifestă tendința de a pune apropiată Conferința de la Geneva a reprezentanților Răzărârilor și Apusului în fața unui fapt împlinit. Statele participante la Conferință condamnă în unanimitate o astfel de politică, ca fiind îndreptată spre complicarea situației și spre continuarea politicii falimentare de pe „poziții de forță”. Țările membre ale N.A.T.O., care întreprind asemenea acțiuni, fac un prost serviciu cauzei păcii în general și cauzei creării unei atmosfere favorabile pentru apropiatele tratative internaționale de la Geneva, în special. Este de la sine înțeles că guvernul acestor țări își asumă o greă răspundere pentru asemenea acțiuni și o asemenea politică.

Ministrul Afacerilor Externe consideră că încercările de a lega examinarea problemelor urgente ale reglementării pașnice cu Germania și ale Berlinului occidental de alte probleme, ca unificarea Germaniei, nu pot contribui la succesul lucrărilor Conferinței de la Geneva. În prezent, din cauza teroriilor Germaniei există două state germane de sine stătătoare, reunificarea Germaniei este o problemă internă germană care poate fi rezolvată NUMAI DE

GERMANII ÎNȘIȘI, pe calea apropierei și înțelegerii între R. D. Germană și R. F. Germană, fără vreun amestec din afară.

De asemenea, încheierea Tratatului de pace cu Germania, precum și reglementarea problemei Berlinului nu pot fi condiționate de rezolvarea problemei securității europene. Fiecare din aceste probleme, luate în parte, este complicată prin ea însăși și cel care le leagă într-un singur nod caută, evident, să îngreuneze adoptarea unor hotărâri de comun acord atît în problemele Tratatului de pace cu Germania și Berlinului occidental, cît și în problemele securității europene.

Participanții la conferință sînt convinși că, în vederea pregătirii cu succes a Tratatului de pace cu Germania, este necesară participarea activă la aceste lucrări a reprezentanților țărilor care au fost victime ale agresiunii din partea Germaniei hitleriste. Participanții la conferință consideră că la Conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe și la conferința la cel mai înalt nivel trebuie să se asigure participarea deplină a Poloniei și Cehoslovaciei, ca state vecine cu Germania care au fost primele victime ale agresiunii hitleriste și care au adus cu forțele lor un aport însemnat la zdrobirea dușmanului comun.

Statele reprezentate la Conferința miniștrilor Afacerilor Externe consideră că reprezentanții R.D. Germane și R.F. Germane au dreptul de a ocupa locul cuvenit la masa tratativelor la Conferința de la Geneva.

Participanții la conferință își exprimă speranța că toate statele care vor fi reprezentate la Conferința de la Geneva vor depune eforturi pentru succesul acestei conferințe. Din partea lor, ei declară că guvernul lor sînt gata să facă tot ce depinde de ele pentru asigurarea succesului acestor tratative. Ei fac apel la guvernele marilor puteri și ale tuturor statelor europene să nu întreprindă nici un fel de acțiuni care ar putea să ducă la acutizarea situației în Europa și la înrăutățirea perspectivelor de soluționare pentru rezolvarea problemelor litigioase prin tratative între Est și Vest.

Guvernele Republicii Populare Albania, Republicii Populare Bulgaria, Republicii Cehoslovacie, Republicii Populare Chineze, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Polone, Republicii Populare Romine, Republicii Populare Ungare și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste vor continua neclintit lupta pentru cauza păcii în lumea întreagă, fiind convinși că în această luptă ele se vor bucura de sprijinul popoarelor întregii lumi, care se pronunță împotriva pericolului unor noi războaie. Ele sînt convinse că în prezent există condiții pentru a împiedica războiul și a asigura o pace trănică pe pămînt.

Recepția oferită de J. Cyrankiewicz în cinstea participanților la conferința de la Varșovia

VARSOVIA 28 (Agerpres). — La 28 aprilie J. Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, a oferit o recepție în cinstea participanților la conferința

Conferința miniștrilor de Externe ai celor patru țări occidentale

PARIS 28 (Agerpres). — Miercuri 29 aprilie începe la Paris tratativele între miniștrii Afacerilor Externe ai S.U.A., Angliei, Franței și Germaniei Occidentale în vederea stabilirii liniei politice a Occidentului la Conferința de la Geneva. Tratativile sînt prevăzute să dureze trei zile. Potrivit corespondențelor agenției „United Press International”, „participanții vor căuta să folosească la maximum timpul disponibil pentru a soluționa divergențele lor”. Acești agenție, referindu-se la surse bine informate, arată că sesiunea de la Paris s-ar putea prelungea cu o zi sau două „dacă participanții ar întâmpina greutăți în soluționarea divergențelor lor”.

Participanții la tratative vor avea ca principal document de lucru propunerile formulate de grupul de experți occidentali care a ținut la Londra ședințele sale în cursul acestei luni. După cum a anunțat în repetate rânduri presa occidentală raportul experților nu a reușit să ajungă la concluzii unanime într-o serie de probleme.

Acțiuni ale oamenilor muncii în apărarea păcii și a drepturilor lor

„NICI UN FEL DE BAZE MILITARE STRĂINE PE PĂMÎNTUL NORVEGIEI!”

OSLO 28 (Agerpres). — La 27 aprilie, în timpul examinării în Stortingul a problemei cantonării unor ofițeri vestgermani la cartierul general al zonei nord-europene a N.A.T.O., care își are sediul în apropiere de Oslo, în fața clădirii Stortingului a avut loc un miting de protest organizat de organizațiile sindicale ale unor mari uzine din Oslo.

La miting a venit direct de la locurile de muncă, îmbrăcați în saopete, peste 1.000 de reprezentanți ai muncitorilor unor mari uzine din capitala Norvegiei, ai muncitorilor portuarilor și ai muncitorilor din transportul în comun.

La miting a fost adoptat un apel adresat Stortingului, prin care se exprimă o serioasă neliniște în legătură cu pericolul alunecării politicii Norvegiei de pe vechile poziții în problema creării de baze străine pe pămînt norvegian și cu intensificarea colaborării militare cu Germania Occidentală. Muncitorii au cerut să nu se dea uitării învățămintele războiului.

Apelul cuprinde cererea: „Nici un ofițer german în Norvegia, nici o schimbare a politicii în privința bazelor”.

Apelul a fost remis Stortingului și a fost citit de N. Hensval, vicepreședinte al Stortingului.

Totuși, cu majoritatea de voturi, Stortingul norvegian a adoptat hotărârea de a autoriza încadrarea în Norvegia a doi ofițeri ai Bundeswehrului.

REVENDIRILE GREVIȘTILOR AMERICANI

NEW YORK 28 (Agerpres). — Agențiile de presă americane relatează că la 27 aprilie au declarat grevă tehnicienii de la postul de radio și televiziune „National Broadcasting Co” din New York, precum și de la filialele din alte orașe ale acestui post. Programele de radio și televiziune au fost întrerupte.

Agencia United Press International relatează că greva celor 50.000 de muncitori din industria de cauciuc de la societățile „B. F. Goodrich Co”, „U. S. Rubber Co” și „Firestone Tire and Rubber Co”, declanșată la 16 aprilie, continuă.

Muncitorii cer mărirea salariilor și satisfacerea revendicărilor lor privitoare la pensii.

Se extinde colaborarea țărilor socialiste în dezvoltarea industriei chimice

BERLIN 28 (Agerpres). — Agenția A.D.N. a transmis un comunicat în care se arată că între 20 și 24 aprilie a.c. la Berlin a avut loc cea de-a 6-a sesiune a Comisiei permanente a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc pentru colaborarea economică și tehnico-științifică în domeniul industriei chimice.

La lucrările sesiunii au participat reprezentanți ai Bulgariei, Cehoslovaciei, R.D.G., Poloniei, României, Ungariei și Uniunii Sovietice. Au asistat ca observatori reprezentanți ai R. P. Chineze și R. P. D. Coreene.

Comisia permanentă a adoptat recomandări în problema extinderii colaborării economice și tehnico-științifice între țările membre ale C.A.E.R. care vor accelera dezvoltarea industriei chimice în anii 1959-1965.

Sesiunea Comitetului pe întreaga China al C.C.P.P.

Tovarășul Mao Tze-dun a fost ales președinte de onoare al Comitetului

PEKIN 28 (Agerpres). — Agenția China Nouă anunță că la ședința plenară din 28 aprilie a sesiunii Comitetului pe întreaga China al Consiliului Consultativ Politic Popular al celei de-a treia legislaturi a avut loc alegerea președintelui de onoare, a președintelui, a vicepreședintelui, a secretarului general al Comitetului pe întreaga China și a membrilor Comitetului permanent al C.C.P.P. al celei de-a treia legislaturi.

Referindu-se la propunerea guvernului R.D.G. ca cele două guverne germane să stabilească un punct de vedere comun de natură să contribuie la succesul conferinței miniștrilor de Externe și al conferinței la nivelul cel mai înalt, Zilliacus a arătat că partidul laburist britanic are un punct de vedere foarte apropiat de cel al R.D.G.

Din prezidiul sesiunii au făcut parte Ciu En-lai, președintele Comitetului pe întreaga China al Consiliului Consultativ Politic Popular al celei de-a doua legislaturi, Li Tzi-șen, Go Mo-jo, Șen Tziun-ju și Huan Ian-pei, vicepreședintelui.

Cînd Fin Cijen, președintele sesiunii, a anunțat că președintele Mao Tze-dun a fost propus candidat la funcția de președinte de onoare al Comitetului pe întreaga China al C.C.P.P. în sală a izbucnit o furtună de aplauze. Toți membrii C.C.P.P. au votat în unanimitate pentru această propunere.

Prezidiul a propus de asemenea drept candidați pentru funcția de președinte al Comitetului pe întreaga China al Consiliului Consultativ Politic Popular al celei de-a treia legislaturi pe Ciu En-lai, pentru funcția de vicepreședinte pe Fin Cijen, Li Tzi-șen, Go Mo-jo, Șen Tziun-ju, Huan Ian-pei, Li Vel-han, Li Si-guan, Cen Șu-tun, Cen Tzi-ghen, Burban, Cen I., Kan Șen, Pa-bal Cijon-nam și Ngabu Ngavan Djigmi, pentru funcția de secretar general pe Siu Bin și alte 143 de persoane ca membri ai Comitetului Permanent al C.C.P.P.

Lista tuturor acestor candidați a fost întocmită în ședința comună a Prezidiului și președinților grupurilor de membri ai Comitetului pe întreaga China al C.C.P.P. și a fost discutată apoi de membrii Comitetului pe întreaga China al C.C.P.P. pe grupe și, ținîndu-se seama de părerea lor, a fost adoptată și propusă în ședința comună a prezidiului și președinților grupurilor de membri ai Comitetului pe întreaga China. Alegerea s-a efectuat prin vot secret.

Agenți americani organizează provocări fasciste în Cuba

HAVANA 28 (Agerpres). — Ziarul „Noticias de Hoy” a publicat declarația Partidului Popular Socialist din Cuba care face apel la poporul cuban să-și întărească vigoarea împotriva agenților și conspiratorilor imperialiști.

În declarație se arată că agenții speciali americani au organizat o serie de provocări și au format grupuri de fasciști care se dedau la acțiuni armate împotriva populației. Recent, arată declarația, la un miting al Partidului popular socialist, care a avut loc în localitatea Guatanamo, în apropiere de baza navală militară americană Caimanera, grupuri de huligani fasciști au atacat pe participanții la miting.

Declarația cheamă pe muncitorii și țărani cubani, precum și celelalte păături ale populației și partidele populiste să-și mobilizeze toate forțele pentru a zădărnici orice activitate conspirativă.

IMPOTRIVA SUBORDONĂRII FILIPINELOR DE CĂTRE S.U.A.

MANILA 28 (Agerpres). — Potrivit ziarului „Manila Chronicle”, congresul de constituire a Federației Muncii din Filipine, care numără peste 100.000 de membri afiliată la 13 uniuni sindicale din țară, a adoptat o serie de rezoluții în care cere anularea imediată a acordului încheiat între Filipine și Statele Unite privind tratatul juridic al bazelor militare americane din Filipine.

Una din rezoluțiile adoptate cere abrogarea amendamentelor la constituție, amendamente care au dat posibilitatea imperialiștilor americani să impună o serie de acorduri inegale Filipinelor.

DE PESTE HOTARE

Mesajele adresate de N. S. Hrușciov conțin elemente foarte promițătoare”
scrie ziarul „Globe and Mail”

Succese remarcabile obținute de poporul chinez

OTTAWA 28 (Agerpres). — TASS. Într-un articol redacțional ziarul „Globe and Mail” scrie că mesajele adresate de N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintelui S.U.A. și primului ministru al Angliei, cu privire la încetarea experiențelor nucleare, „conțin elemente foarte promițătoare”.

„Pentru a pune capăt impasului de la Geneva, scrie „Globe and Mail”, N. S. Hrușciov vine cu o nouă propunere cu privire la interzicerea totală a experiențelor, inclusiv a experiențelor sub pămînt și în spațiul cosmic, precum și a experiențelor din atmosferă și de sub apă.”

ZILLIACUS: Punctul de vedere al lui Adenauer este anacronic

BERLIN 23 (Agerpres). — După cum transmite A.D.N., deputatul laburist britanic Zilliacus a acordat un interviu postului de radio „Deutschlandsender” (R.D.G.).

Întrebat ce părere are despre atitudinea cancelarului Adenauer față de ideea creării unei confederații a celor două state germane și despre obstrucția făcută de guvernul vest-german la orice efort de apropiere între cele două Germanii, Zilliacus a declarat: „Nu este numai a mea, ci a întregului partid laburist, părerea că punctul de vedere al cancelarului Adenauer este totuși anacronic, neintemeiat și ineficient. Sintem puși în fața unei două state germane cu structuri sociale diferite. Trebuie să ne împăcăm cu această realitate și să găsim o cale de înțelegere între aceste două state”.

Referindu-se la propunerea guvernului R.D.G. ca cele două guverne germane să stabilească un punct de vedere comun de natură să contribuie la succesul conferinței miniștrilor de Externe și al conferinței la nivelul cel mai înalt, Zilliacus a arătat că partidul laburist britanic are un punct de vedere foarte apropiat de cel al R.D.G.

PEKIN 28 (Agerpres). — După cum anunță China Nouă, în ședința din 28 aprilie a primei sesiuni a celei de-a doua legislaturi a Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China a fost adoptată hotărârea cu privire la raportul de activitate asupra muncii guvernului, planul economiei naționale pe anul 1959 și executarea bugetului de stat pe anul 1958 și bugetul de stat pe anul 1959.

Prima sesiune a celei de-a doua legislaturi a Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China, se arată în hotărâre, aprobă raportul de activitate al guvernului prezentat în numele Consiliului de Stat de către premierul Ciu En-lai.

Sesiunea consideră că succesele realizate de țara noastră în toate domeniile în ultimii patru ani și ceva, sînt uriașe. Îndeeșide trebuie relevat că marel salt multilateral realizat în 1958 în construcția socialistă are o profundă însemnătate nu numai din punct de vedere economic, ci și din punct de vedere politic și ideologic: el a oglindit spiritul măreț, eroic și creator al poporului țării noastre, care sub conducerea Partidului Comunist Chinez, a Guvernului Mao Tze-dun luptă pentru lichidarea înapoierii economice și culturale. Actuala sesiune se declară satisfăcută de activitatea depusă în diferite domenii și de marel salt realizat în 1958 în construcția socialistă a țării noastre.

Sesiunea aprobă planul economiei naționale pe anul 1959 și raportul lui Li Fu-ciun, locțiitor al premierului Consiliului de Stat și președinte al Comitetului de Stat al Planificării, cu privire la proiectul planului economiei naționale pe anul 1959, aprobă executarea bugetului de stat pe anul 1958 și bugetul de stat pe anul 1959, precum și raportul lui Li Sian-nien, locțiitor al premierului Consiliului de Stat și ministrul Finanțelor, cu privire la executarea bugetului de stat pe anul 1958 și la proiectul bugetului de stat pe anul 1959. Sesiunea consideră că bugetul de stat pe anul 1958 a fost executat

Hotărâri adoptate la Sesiunea Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China

În bune condiții, că planul economiei naționale pe anul 1959 și bugetul de stat pe anul 1959 au un caracter real și o bază sigură și că, prin eforturi, ele pot fi executate.

La 1 octombrie a.c. se împlinesc 10 ani de la constituirea marii noastre Republici Populare Chineze. Toate popoarele țării noastre vor sărbători cu entuziasm realizările revoluției socialiste și ale construcției socialiste înfăptuite în cei 10 ani. Sesiunea adresează un apel ca toți muncitorii,

țărani și intelectuali, ca toți cetățenii patrioți, călăuzindu-se după linia generală stabilită de partid și de președintele Mao Tze-dun, încordîndu-se la toate forțele, năzduind mereu înainte, să construiască socialismul după principiul mai mult, mai repede, mai bine și mai economic — să se unească și mai strîns într-un singur tot, să depună eforturi ce nu se pot realiza în mod individual și să mureze pentru realizarea unuia sau mai multor scopuri pentru construirea socialismului și pentru dezvoltarea economiei naționale și pentru economiile locale și regionale.

Prima sesiune a celei de-a doua legislaturi a Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China, se arată în hotărâre, aprobă darea de seamă a lui Pin Cijen, vicepreședinte și secretar general al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China, cu privire la activitatea Comitetului Permanent al primei legislaturi a Adunării Reprezentanților Popolari.

Prima sesiune a celei de-a doua legislaturi a Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China, se arată în hotărâre, aprobă darea de seamă a lui Pin Cijen, vicepreședinte și secretar general al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China, cu privire la activitatea Comitetului Permanent al primei legislaturi a Adunării Reprezentanților Popolari.



Președintele Mao Tze-dun și ceilalți conducători ai R. P. Chineze s-au fotografiat în mijlocul unui grup de deputați ai Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China. (Telefoto China Nouă)

Componenta Consiliului de stat al R. P. Chineze

PEKIN 28 (Agerpres). — După cum anunță China Nouă, în ședința din dimineața zilei de 28 aprilie, la propunerea lui Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat, prima sesiune a celei de-a doua legislaturi a Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China a aprobat numirea a 16 locțiitori ai premierului, a secretarului general și a 38 de miniștri și președinți ai comitetelor de pe lângă Consiliul de Stat.

Ca locțiitori ai premierului au fost numite 16 persoane: Cen Lun (și președintele Comitetului de stat pentru lucrări capitale), Lin Biao, Pin De-hual (și ministrul Apărării), Den Siao-pin, Den Tzi-huei, He Lun (și președintele Comitetului de cultură fizică și sport), Cen I (și ministrul Afacerilor Externe), Ulanfu (și președintele Comitetului pentru problemele naționalităților), Li Fu-ciun (și președintele Comitetului de stat al planificării), Li Sian-nien (și ministrul Finanțelor), Ne Jun-cijen (și președintele Comitetului pentru știință și tehnică), Bo I-bo (și președintele Comitetului economic de stat), Tan Cijen-lin, Lu Din-i, Lo Jui-țin (și ministrul Securității Publice) și Ci Cijun-siun.

Si Cijun-siun a fost numit secretar general prin cumulare.

Din noua componentă a Consiliului de stat fac parte 30 de miniștri și opt președinți ai comitetelor.

Lin De-hual, Lin Biao, Liu Bo-cen, He Lun, Cen I, Den Siao-pin, Lu Jun-huan, Siu Sian-țian, Ne Jun-cijen, E Tzi-an-in, Cen Tjan, Cijan Cijun-cijun, Fu Tze-i și Vel Li-huan au fost numiți președinți ai Comitetului de stat al Apărării.

PEKIN 28 (Agerpres). — După cum transmite agenția China Nouă, în după-amiaza zilei de 28 aprilie și-a încheiat lucrările prima sesiune a celei de-a doua legislaturi a Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China.

La ședința de închidere a sesiunii au luat parte președintele Mao Tze-dun, Liu Sao-ti, președintele Republicii Populare Chineze, Sun Tjin-lin și Dun Bi-u, vicepreședinți ai R. P. Chineze. Ciu De, președintele Comitetului permanent al Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China, și Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze.

SPECTACOLELE DE AZI

CINEMATOGRAFE: Ivan cel Groaznic (serie II-a) — Patria București, Gh. Doja, N. Bălcescu; Steaguri de turmuri — Republica, Intrările. Intra-popoare, I. Mai; Ivan cel Groaznic (serie I-a) — Magheru Lumina, Gr. Vija, G. Coșbu; Grădinarul spaniol — V. Alecsandri, I. C. Frimu; Arta prietenilor, Avionul TU 114 — Contil; De partea cealaltă — 13 Septembrie; Marile Alex. Săltia, Miorița; Concurs Ceaikovski — Maxim Gorki; Capcana lupilor — Victoria. Vasile Roaită Flacăra; Program de filme documentare și de desene animate — Timburi Noi, Alex. Popov; Zmeul de la capătul lumii — Tineretul. Liber tății. În înfrîngerea fericiții. Cul-tural Drumul Serii; Răsăritul — 8 Mai; Orașul liber — Unirea; Mingea — Volza 23 August; Un cîntec din caval — C. David; Cerul infernului — Concurs Ceaikovski — Maxim Gorki; Capcana lupilor — Victoria. Vasile Roaită Flacăra; Program de filme documentare și de desene animate — Timburi Noi, Alex. Popov; Zmeul de la capătul lumii — Tineretul. Liber tății. În înfrîngerea fericiții. Cul-tural Drumul Serii; Răsăritul — 8 Mai; Orașul liber — Unirea; Mingea — Volza 23 August; Un cîntec din caval — C. David; Cerul infernului — T. Vladimirescu; Intre noi părinții —

CUM VA FI VREMEA? Vreme urmatoare trei zile în țară: vreme caldă cu cer schimbător și cu înnorări mai accentuate în jumătatea de nord-vest a țării, unde vor cădea ploți temporare. În rest precipitații cu totul locale. Vînt potrivit cu unele intensificări în Ardeal. Temperatura în creștere; minimele vor oscila între 2 și 12 grade, iar maximele între 14 și 26 grade.